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Με την παρούσα ερευνητική εργασία εφαρμόζονται τεχνικές Εξόρυξης Δεδομένων για την 

αξιολόγηση πτυχών της προσωπικότητας φοιτητών ηλικιακής ομάδας 18 έως 28 ετών. Για τον 

σκοπό αυτό  δημιουργήθηκε ένα ερωτηματολόγιο της Ταυτότητας του Εγώ και 

χρησιμοποιήθηκε η σταθμισμένη κλίμακα που προτάθηκε από τον Erik Erikson. Η έννοια της 

ταυτότητας του Εγώ συμπεριλαμβάνει την αίσθηση που έχουμε για τον εαυτό μας σαν 

μοναδικό άτομο με προτερήματα και μειονεκτήματα ιδιοσυγκρασίας. Η μεθοδολογία που 

ακολουθήθηκε περιλαμβάνει τη δημιουργία ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων μέσω της 

υπηρεσίας Google Forms, τα οποία αναρτήθηκαν στον διαδικτυακό ιστότοπο 

http://www.cicos.gr. Το ερωτηματολόγιο περιλάμβανε 72 προτάσεις στις οποίες οι 

συμμετέχοντες δηλώνουν εάν συμφωνούν ή διαφωνούν. Ακολούθως, έγινε συλλογή και 

προεπεξεργασία των δεδομένων σταθμίζοντας τις απαντήσεις με βάση τα 6 πρώτα στάδια 

(υποκλίμακες) ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης της υγιούς προσωπικότητας του Erikson. Κατόπιν, 

οι σταθμισμένες απαντήσεις μαζί με πληροφορίες που αναφέρονται σε προσωπικά στοιχεία του 

ερωτώμενου εισάγονται προς ανάλυση με τεχνικές Εξόρυξης Δεδομένων, όπως είναι η 

κατηγοριοποίηση, η συσταδοποίηση και η ανάλυση συσχετίσεων. Για την ανάλυση 

χρησιμοποιήθηκε το λογισμικό ανοιχτού κώδικα Weka. Επίσης, καθορίστηκαν οι παράμετροι 

των αλγορίθμων αυτών, ανάλογα με τις περιπτώσεις εφαρμογής, ενώ τα αποτελέσματα 

συσχετίστηκαν με τον τόπο καταγωγής και διαμονής, το εκπαιδευτικό υπόβαθρο τόσο του 

ερωτηθέντων όσο και των συγγενών α' βαθμού, την επαγγελματική ενασχόληση γονέων κ.α., 

με σκοπό την αποτίμηση και αξιολόγηση της σημαντικότητας των εξαγομένων 

κανόνων/συμπερασμάτων. Τα αποτελέσματα της έρευνας αποδεικνύουν εκτός των άλλων, πως 

η χρήση μεθόδων Εξόρυξης Δεδομένων είναι ένα σημαντικό εργαλείο για την εξαγωγή και 

λήψη συμπερασμάτων και αποφάσεων ειδικότερα στον τομέα της ψυχολογικής αξιολόγησης 

των νευροεπιστημών γενικότερα. 
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